



Я люблю играть со звуками консультация для родителей

*Наталья Мишенёва,
музыкальный руководитель.*

Уважаемые мамы и папы!

Ваш ребёнок сейчас находится на самом замечательном и ярком этапе своего развития – на этапе Дошкольного детства. Он живёт, играя, и в игре познаёт окружающий мир. Если вы внимательно присмотритесь к играм, которые стихийно возникают у вашего малыша, то обязательно увидите, что в них ярко выражен интерес к звукам. Малыш, знакомясь с новой игрушкой, обязательно будет пытаться узнать, какие звуки она может издавать. Гудит ли она? Пищит? Свистит? Он всё время старается понять язык звуков. Такие звуковые забавы помогают ребенку научиться лучше слушать, различать и самостоятельно производить звуки разной окраски, сознательно комбинировать эти свойства звука.

Уверена, что в вашем доме есть музыкальные инструменты для малыша – бубен, барабан, различные погремушки, металлофон, дудочки и свистульки. А что если инструменты вы сделаете сами, вместе со своим ребёнком? Для их изготовления потребуется совсем немного времени и сил, зато положительных эмоций от общения со своим малышом будет очень много. Итак, нам потребуются различные коробочки, деревянные брусочки, а так же пластиковые баночки или бутылочки. Пусть дети вместе с вами обклеят брусочки и коробочки разноцветной бумагой или скотчем, а может, и раскрасят их так, как подсказывает фантазия. Бутылочки и баночки они могут под вашим руководством наполнить сыпучими продуктами – горохом, фасолью, мелкими камешки и т.д. **Не забудьте заклеить крышки, чтобы ребёнок не смог открыть их и достать содержимое!!!**

Когда ваши «инструменты» будут готовы, послушайте, как они звучат. Постучите брусочком по коробочкам, пошумите бутылочками и баночками. Позвольте малышу поэкспериментировать. Пусть ваш ребёнок сам скажет, как звучат «инструменты» - какие звонко и громко, а какие тихо и глухо. Обратите внимание на то, какая игрушка понравилась вашему малышу больше всего, спросите у него, почему? По его ответу вы можете судить, какие звуки привлекают внимание малыша: тихие, громкие, мягкие или резкие. А теперь, когда вы проделали такую важную и нужную работу, попробуйте поиграть с ребенком в игру «Лесное эхо». В этой игре ребенок научится производить звук, определенный силы. Сначала, вы вместе вспомните, что такое эхо, как оно тихо отвечает на наши громкие звуки. Расскажите, что во всякой музыке есть звуки громкие и тихие. Возьмите «инструменты» и начните игру. Кто вступает первым, у того «инструмент» должен звучать громко, а у того, кто отвечает – тихо. Потом можно обменяться ролями и игрушками. В последующих играх уже без игрушек и инструментов, когда ребенок будет воспроизводить звуки своими ладошками или голосом, вы сможете увидеть, насколько внимателен ребенок к конкретным заданиям, оцените его память и координацию движений и голоса. Ваш интерес к музыке, пению обязательно передастся и малышу.

Совместное домашнее музицирование доставит радость, а музыкальные успехи и творческие достижения малыша будут для вас заслуженной наградой!

